

POLITICKÁ KAMPAŇ JE NYNÍ V PLNĚM PROUDU.

Vůdci obou stran prohlašují, že jejich kandidáti zvítězí v listopadových volbách.

Washington, D. C., 21. října. — Jestliže tradičně demokratické státy na jihu budou volit pro Wilsona, pak demokratický kandidát pro úřad prezidenta Spojených Států má jistých 149 elektorálních hlasů. Jestliže republikánské státy budou volit tak, jako po řadu posledních let, Hughes má jistých 179 elektorálních hlasů. Demokrati prohlašují pro sebe státy Virginii, Kentucky, No. Carolina, South Carolina, Tennessee, Georgia, Florida, Alabama, Mississippi, Arkansas, Louisiana, Oklahoma a Texas. Republikáni na druhé straně činí si nároky na státy Maine, Vermont, New Hampshire, Rhode Island, Pennsylvania, Michigan, Wisconsin, Illinois, Minnesota, Iowa, North Dakota, Wyoming, Utah, Washington, Oregon a California.

Vedle toho demokraté přisuzují si 49 elektorálních hlasů ze států, které jsou považovány za pochybné. Mezi těmito státy se sklonek k Wilsonovi nalézá se také Nebraska. Republikáni vedle hořejí u vedených činí si nádeje na 154 elektorálních hlasů ze států pochybných, ale kloucí se k republikánskému kandidátu. Elektorální kolleje má 531 hlas. K zvolení je třeba 266 hlasů. Poněvadž demokraté přisuzují si 149 hlasů jako jistých, musí získati 117 dalších, aby si zajistili vítězství. To je o 68 hlasů více, než kdyby získaly oni hlasy, které přisuzují si z pochybných států. Tyto musí získati z 179 hlasů, které považovány jsou za "pochybné republikánské."

Politici předáci prohlašují, že pochybné státy západní a středozápadní budou rozhodovati. Je to hlavně dvanáct států, na které činí si nádeje obě strany a jejich hlasování bude rozhodovati. Jsou to New York, Ohio, Illinois, New Jersey, Wisconsin, Missouri, Colorado, Nevada, Montana, Wyoming a Idaho. Mezi těmito státy nalézá se řada, které mají značný počet elektorálních hlasů a stojí za to, aby učiněn byl pokus je získati. Kdyby prezident Wilson získal všechny hlasy, které považuje za jisté a polojisté a vedle toho New York s 45 elektorálními hlasy a Ohio s 24 elektorálními hlasy, byl by vítězem. Hughes stejně může zvítěziti, jestliže ku svým hlasům připojí hlasy z New Yorku, Ohia a Missouriu.

New York, ačkoliv pravidelně jde republikánsky, je záhadou na politické mapě. V roce 1892 získal tento stát Cleveland a v roce 1912 Wilson. Je to domovský stát p. Hughesa a republikánský vůdci jsou té nádeje, že bude získán republikánou. Indiana je také pochybná. Je to domov obou kandidátů místopředsedství a je těžko říci, na kterou stranu se přikloní. Při volbách letošních počítati budou do značné míry progresivní hlasy. Dle hodnověrných politických pozorovatelů mezi 70 až 75 procenty těchto hlasů získá Hughes a mezi 25 až 30 procenty Wilson. Žádný z kandidátů nezíská sjednocenou podporu této strany.

Chicagský Daily Journal o prohlášení Českého Národ. Sdružení.

Chicago, Ill., 17. října. (Tisk. Kane, Č. N. S.) — Prohlášení Českého Národního Sdružení k volbám presidentským vyvolalo velkou pozornost. Chicago Daily Journal, jeden z nejlepších listů amerických o něm v redakčních úvahách praví: "Manifest Českého Národního Sdružení, otištěný v Journalu, je příkladem vlastenečtí, jakého by každý americký občan, zde rozený neb přistěhovalec, měl následovati. Než jako muž a ženy, již dobrovolně a ochotně složili přísahu věrnosti Spojeným Státům, je naší povinností dbáti pouze zájmů této země, při vykonávání volebního práva, uděleného nám zákony této nové vlasti. Hlasujte se stranou, jež dle vašeho mínění povede vládu k největšímu dobru lidu, volte kandidáty, kteří se vám zdají nejvíce kvalifikovanými svými zásadami, schopnostmi a charakterem. Proklamace toho druhu obnovuje v nás důvěru v životnost amerických institucí, jež mohou získati takový způsob oddanosti. České Národní Sdružení zavázalo si celou zemi k věrnosti."

POSLANEC DYRYCHA ŘÍDÍ ČESKOU AKCI NA RUSI.

Český generál Jaroslav Červinka v čele vojenské správy československého vojska.

Chicago, Ill., 20. října. — Tisková kancelář Českého Národního Sdružení obdržela z Petrohradu následující zprávu: Přijedoucí poslanec Dyrycha na Rus zmínilo se mnoho ku prospěchu věci. Na velké schůzi v Kijevě ujednáno předati poslanci Dyrychovi jako reprezentantu národa českého na Rusi veškeré diplomatické záležitosti a v reální vedení akce za českou samostatnost. Také za součinnosti slovenských zástupců Dr. Milana Stefanika, člena Zahraněčího Výboru a p. J. Košika, zástupce Slovenské Ligy v Americe došlo k sjednocení Čechů a Slováků tak, že lze právem doufat v pevné spojení, jež nebude již rušeno malichernostmi.

Můžeme se nadíti od zahájení této nové éry mezi Čechy a Slováky na Rusi trvalé upevnění společné organizace a ovšem společný prospěch slovenské a české věci. Zajímavé je, že v čelo řízení vojenských záležitostí československých a hlavně při řízení československé brigády, jež dnes je vlastně připravou k armádě československé, povolán byl jediný Čech — Jaroslav Červinka, jenž před 40 lety vystěhoval se na Rus. Byl vždy věrným Čechem a Slovanem. Je příbuzným zesnulého českého vůdce P. L. Riegry.

Profesor Muensterberg předpoví dá alianci mezi Německem, Ruskem a Japonskem.

Cambridge, Mass., 20. října. — Hugo Muensterberg, profesor psychologie na Harvardově univerzitě, v řeči své před Mezinárodním politickým klubem prohlásil, že dostalo se mu spolehlivých informací o tom, že Německo a Rusko podepíší podmínky separátního míru před jarem a že po znovustavení míru uzavřena bude aliance mezi Německem, Ruskem a Japonskem.

"Vím ze spolehlivých pramenů," pravil, že Rusko nalézá se na pokraji bankrotu, hladově a bude připraveno pro mír před jarem. Důsledkem toho bude aliance mezi Německem, Ruskem, Rakouskem a Japonskem. Japonsko a Rusko směřují k této kombinaci a převážná většina německého lidu by ji uvítala dnes. Je to stará zásada Bismarckova, že Německo mělo by býti přítelem Ruska a že taková aliance byla by nejjistější ochranou.

"Jestliže přejeme si získati trvalý mír pro příští generaci, můžeme toho docíliti jenom dorozuměním Anglie a Německa, nežli Rusko a Německo učiní mírovou dohodu a utvoří alianci. Ani anglický, ani německý lid, nepřijíjí si tohoto míru dnes, ale měli by si jej přát, ježto, jakmile nová aliance bude utvořena, pokusí se zdrtiti ambice Anglie po ovládnutí světa. Některé neutrální mocnosti pokouší se docíliti dorozumění mezi Německem a Anglií. Ale skutečný úspěch mohl by býti očekáván jenom v tom případě, kdyby Spojené Státy chopily se tohoto mistrovského úkolu."

(Projev německého profesora nutno vzíti s rezervou. Nejedná se nepochybně o nic jiného, než o zastrašení Anglie a přinucení jí k povolení. Pochybujeme ale, že bude to mít jakéhokoliv vlivu na přítomný stav věci a spojení bez ohledu na zhořálá práni Němců zůstanou pevní ve svém rozhodnutí o zdrcení síly pruského militarismu.)

Američtí Řekové jsou vyzýváni, aby připojili se k Venizelosovi.

New York, N. Y., 17. října. — Více jak 300.000 Řeků ve Spojených Státech bylo vyzváno, aby připojili se k Venizelosově straně v Americe, zorganizované na schůzi 3.000 Řeků v tomto městě. Je to první ze série schůzí, které mají býti konány po celých Spojených Státech. Přítomná řecká vláda byla odsouzena a slibena pomoc Venizelosovi. Byla přijata resoluce, v které se prohlašuje, že vláda krále Konstantina opustila za více jak \$300.000.000 pevnosti a stříbra v Macedonii a dovolila, aby čtvrtý armádní řecký sbor byl unesen a tím zneuctila Řecko a Helenism. Je to skvrna na národní cti Řecka.

RAKOUSKO-UHERSKO MUSÍ BÝTI ZNIČENO.

Italský politik Bissolati prohlašuje, že duální mocnářství není schopno života.

Rím, 17. října. — Rakousko-Uhersko musí býti zničeno jako stát a Německo připraveno o pomysl na opanování světa, nežli válka může býti zakončena, dle prohlášení pana Bissolatiho, socialistického vůdce, vojáka a mecenáše italského kabinetu k zástupci amerického spojeného tisku. Souhlas s mírem mohl by býti považován za zrady na straně kterékoli národnosti, nalézájí se v čtyřdohodě.

"Jsem přesvědčen, že prohlášení anglického ministra války, Lloyd-George, a slova premiéra Asquitha v poslaneckém sněmovně anglické jsou tlumočením myšlenek a rozhodnutí všech spojenců," prohlásil Bissolati. "Mír, po kterém celý svět touží, musí býti mírem skutečným a trvalým a nikoliv jenom příměm. Civilisace musí se hájiti před pokusy podobnými onomu, proti kterému se nyní bouří. To znamená, že musíme utvořiti Evropu na takových základech, aby učiněno bylo pro Německo nemožným znovuzahájití zločinné úmysly."

"Z toho důvodu mám za to, že kterékoli stát nebo státy čtyřdohody, které pojaly by nyní myšlenku na uzavření míru, byly by vinnými z velezrady. Než přijmou mír se zárodky jiných válek, bylo by lépe nepouštět se do přítomné války vůbec. Tyto nebezpečné zárodky války mohou býti zničeny jedině zdrcením Rakouska jako státu a připravením Německa o jakoukoliv illuzi na ovládnutí světa."

Anglicko nepošle žádné noty Spojeným Státům s ohledem na nájezd německé ponorky.

Londýn, 17. října. — Anglická vláda nepošle žádnou notu Spojeným Státům s ohledem na činnost německé ponorky U-53, dle prohlášení zahraničního sekretáře Greye v sněmovně lordů dnešního dne. Na dotaz ohledně stanoviska vlády Spojených Států k anglickým patrolním lodím, prohlásil Grey, že Spojené Státy připustily, že anglické lodě nepřekračují svoje zákonné právo dle mezinárodních zákonů, ale že americká vláda protestovala proti jejich přítomnosti na tom základě, že přítomnost válečných lodí při pobřeží Spojených Států budí vzrušení v neutrální zemi. Spojené Státy požádaly Anglii, aby neprováděla patrolu jejich pobřeží a loďstvu anglickému bylo naříděno, aby vyvarovalo se nepotřebného dráždění a vyhovělo, pokud je možno, americkému právní.

"S ohledem na ponorku U-53," pravil Grey, "nevíme, jaké opatření učinily Spojené Státy za účelem patrolování jejich vod nebo s ohledem na jejich přechod do přístavů a získání informací od časopisů. Nevíme, co je pravdy na pověsti, že americké válečné lodě ustoupily ponorce z cesty. — Je to čisté záležitosti americké vlády a máme za to, že tato vláda koná přísné šetření v této věci. — Také máme za to, že oznámí svoje stanovisko v přiměřené době. Doukud se tak nestane, nemáme v úmyslu poslati jakékoli noty s ohledem na tuto ponorku."

Na záležitost tuto upozornili baron Beresford, bývalý velitel a Earl Grey, bývalý generální guvernér Kanady. Beresford se tážal, byly-li anglické válečné lodě odstraněny z amerických vod následkem amerických protestů, a stalo-li se tak, jaké kroky byly učiněny anglickou vládou za účelem ochrany anglických lodí.

Srbský spikleneck zemřel ve vězení.

Berlín, 18. října. — Nedje Kerović, jeden ze spiklenecků, kteří sponovali hnutí za úctelem zavraždění rakouského následníka trůnu, Františka Ferdinanda, v Sarajevě v roce 1914, zemřel ve vojenském vězení, dle zprávy získané ze Sarajeva v Bosně. Tři ze spiklenecků byli popraveni v únoru roku 1915 a Jakov Žilović a Nedje Kerović odsouzeni byli do žaláře na doživotí. Později třetina byl změněn byl jím v dvacetileté vězení. Gavrio Princip, který útok provedl, odsouzen byl do žaláře na dvacet let.

ČEŠI V ANGLII NYNÍ VSTUPI DO ARMÁDY.

Jak se sděluje právě z Londýna, budou mít vlastní setninu v slovenském pluku.

Chicago, Ill., 20. října. — Tisková kancelář Českého Národního Sdružení obdržela následující zprávu od předsedy Londýnského Národního Sdružení: Právě minulý měsíc uplynul ve znamení naší kolonie pro vojenskou službu v anglické armádě. Nedočkavost a snaha po spolupůsobení v boji za osvobození národa našeho jevila se u členů kolonie v míře nemalé. Nebylo dne v právě minulých měsících, aby nepřišlo k nám do úřadovny denně několik krajanů s dotazem: Kdy budeme přijati? Nebylo by lépe dát se k armádě ruské neb srbské? Musili jsme stále odkazovat k trpělivosti.

Mnozí netrpěliví odjeli do Francie a bojují dnes v armádě francouzské a srbské. Nám čekajícím, kteří viděli jsme, jak dalekosáhlého významu politického je přijetí české legie do anglické armády, zbyla práce pro dosažení naší nejvyšší touhy. A tak konečně po dvouletém čekání, neboť od samého počátku války jsme se o to snažili, budem přijati do britské armády. 27. září po delším vyjednávání mezi českým výhorem a mezi nejvyššími úřady přijat byl návrh, aby utvořen byl samostatný slovenský pluk, kde by Češi tvořili samostatnou setninu.

Našími členy konečně toto rozhodnutí přijato bylo s velkým nadšením, neboť politický význam tohoto rozhodnutí je dalekosáhlý. Tak dnes všude, kde Češi ve spojeneckých zemích byli usazeni, jsou vojenské jednotky české.

Všeobecný spád sněhu byl v severozápadní Nebrascě a South Dakotě se silným větrem.

Washington, D. C., 18. října. — Studená vlna pohybuje se od Montany, Wyomingu a Dakoty směrem východním a očekává se, že způsobí sníh a mrazivé počasí v hořejších jezerních krajinách, kam dorazí v pátek, a značné poklesnutí teploty na celém východě v pátek večer anebo v sobotu.

Ellsworth, Neb., 18. října. — Sníh, který počal padati tohoto odpoledne o 4. hodině, úplně pokrýl krajinu. Dnes večer vál silný severozápadní vítr a teploměr poklesl na 22 stupňů. Sněhová bouře podobala se blizzardu. Bouře, která postupuje směrem východním, dostihla Halsey o 7. hodině večerní a rozšířila se po celé západní Nebrascě.

Aberdeen, S. D., 18. října. — South Dakota měla první sníh v této sezóně dnes.

Pierre, S. D., 18. října. — První sněhová bouře navštívila tuto krajinu tohoto odpoledne a večer napadalo tolik sněhu, že půda pokryta byla bílým rubásem.

North Platte, Neb., 18. října. — Teploměr poklesl náhle dnes večer, když pronikavý vítr počal vát i od severu. Sníh padal dnes večer.

Omaha, Neb., 18. října. — Teploměr značně poklesl dnes večer jako předzvěst studené vlny, která přichází od horských krajin. — Povětrnostní úřadovna z Washingtonu oznámila, že studená vlna pohybuje se od Montany, Wyomingu a Dakoty směrem východním a způsobí padání sněhu a mrazivé počasí. Zprávy o padání sněhu přišly z různých částí západní Nebrasky a South Dakoty. Union Pacific železnice oznámila sněhové plískanice v západní Nebrascě až po Grand Island.

Sioux Falls, S. D., 19. října. — První sníh v této sezóně počal padati krátce po půlnoci. Teplota je 26 stupňů.

Rumuni považují situaci za uspokojivou.

Londýn, 18. října. — Poslední depeše z Bukurešti naznačují, že neobyčejně prudké boje jsou dosud v proudě ve všech průsmycích v Sedmihradsku. Dle novinařských depeší ústup Rumunů ze Sedmihradska hlavně způsoben byl těžkým dělostřelcím rakousko-německého vojska, které překonávalo dělostřelcovo rumunské. Vojenská odharníci soustředili svůj zájem na boje v Pravede a Buxen průsmycích, z nichž první vede přímo do centrych obojových polí v Prhova údolí a druhý je cestou důležitého želez-

ního spojení v Euzezu, spojujícího Bukurešt se severním Rumunskem a Ruskem. V žádném z těchto průsmyků nepodařilo se Teutonům docíliti velkých výhod. Depeše z Bukurešti posuzují situaci optimisticky. Poukazují zvláště k tomu, že situace pro rumunská vojska se zlepšila hned, jakmile nastane zimní počasí, které operace pro nepřítel v horských krajinách učiní značně obtížnými. Z toho důvodu soudí, že je jenom třeba, aby rumunské armády udržely se do té doby. V údolí řeky Alty Rumuni zahájili protiofensivu a podařilo se jim docíliti značných úspěchů.

Tropický hurikán postihl zálivové krajiny a způsobil všude velké škody na majetku.

Atlanta, Ga., 18. října. — Jih postižen byl dnes prudkou bouří a současně i zemětřesením. Zatím co tropický hurikán řádil na zálivovém pobřeží, otřesem země svačeno bylo mnoho komínů a lidé vyplašení ze svých příbytků v Alabamě, Georgii, Kentucke a Tennessee. Zemětřesení způsobilo malou škodu, ale vítr vál rychlostí 114 mil za hodinu, odvál množství střeš v Pensacola, Fla., a potopil několik lodí v zálivu. Jeden život byl při tom utračen.

Město Mobile oznámilo, že postiženo bylo lehece, ačkoli vítr vál rychlostí 110 mil za hodinu. Dvě menší obydlí byla zničena a jedna černoska usmrcena byla elektrickým drátem. Dopravní lodím v Mobile byla poskytnuta výstraha před přicházející bouří a jak se zdá, jenom malá škoda byla způsobena. Dva říční parníky byly potopeny, jiný parník a skúner zahřnuty byly na pobřeží a několik menších lodí bylo zničeno.

Otřesy země byly pocíteny krátce po 4. hodině odpolední a byly nejprudší v Montgomery a Birmingham, Ala. V těchto městech komíny byly zničeny a různé předměty spadly s polí v obydlích a obchodech. Jinak žádná větší škoda nebyla oznámena. — Zemětřesení pocíteno bylo tak daleko na sever až po Louisville, Ky., a na východ ku Augusta, Ga. Trvalo asi tři minuty a byly pocíteny otřesy dva.

Hurikán hnul se směrem severním od Yucatanu a zasáhl pobřeží dnes v hodinách raních. Hnal se do vnitra země se zmírněnou rychlostí a dopravní oběh byl uvolněn, že nebezpečí minulo, pokud moře se tře. Mobile zasaženo bylo časně dnes ráno a telefonní a telegrafní spojení bylo přerušeno. Krátce po té také komunikace s Pensacola byla přerušena a teprve v hodinách večerních byla obnovena. Škola v Mobile je odhadována na \$15.000. — Jakká škoda byla způsobena v Pensacola, není známo. New Orleans nebyl postižen touto bouří.

Zprávy, přicházející dnes večer z různých menších měst v Alabamě, naznačují, že škody ve venkovských distriktech mohou do stihnouti několik tisíc dolarů. Cestující, kteří přišli do Montgomery, oznamují, že celá řada budov byla poškozena, střechy strženy a tisíce akrů lesů bylo poškozeno v různých místech Alabamy.

Téměř stejný distrikt byl postižen tímto hurikánem jako v červenci, kdy mocný hurikán natropil tak mnoho škod. Tehdy dopravní oběh na moři utrpěl velké ztráty a škoda, způsobená v pobřežních městech, šla do tisíců dolarů. Krátce po té pak za milionů dolarů škody způsobeno bylo bouří v obou Carolinách.

V Paříži pije se více piva.

Washington, D. C., 18. října. — Mošt a pivo zaujalo místo vína v mnohých pařížských domácnostech, dle zprávy amerických konsulů, které ukazují, že během srpna o 20 milionů kvartů vína méně bylo přivezeno do Paříže, než v srpnu roku 1915. Za to ale o 6 milionů kvartů piva a moštu více bylo dopraveno do hlavního města Francie. Zprávy konsulů naznačují, že v Paříži je značný nedostatek masa.

Německá tvrzení o škodách v Londýně nepravdivá.

Londýn, 20. října. — Tisková kancelář vydala prohlášení s ohledem na německé zprávy o obrovských škodách, způsobených nájezdem Zepelinů v Londýně, a pravá, že zprávy tyto jsou holým výmyslem. Nejenom Londýn nebyl poškozen, ale ani žádná loď nebyla bombami zasažena. — Více německých ponorek k ameri-

Krajan podleh zranění.

Chicago, Ill. — Dostud nevyšetřeným způsobem doznal smrtelného zranění 46 roků starý krajan, p. František Němec, bydlící se svou rodinou v č. 3142 záp. 25. ul. Krajan Němec byl v noci na neděli nalezen as ve tři hodiny ráno ležící v bezvědomí na chodníku před domem č. 2326 již. St. Louis ave. a policisté z lawndalské stanice, kteří byli na něho upozorněni, seznali ihned, že jedná se o případ vážný, pročež jej v ambulanci dopravili do nemocnice při Bridewell. Tam ponechán byl v ošetřování, když seznáno, že má těžkou ránu na hlavě, z počátku však panovala domněnka, že rána ta není smrtelná. Teprve později seznali lékaři, že Němec utrpěl rozražení lebky a životu jeho že hrozí nebezpečí. Skutečně hrozilo větší, než se kdo nadál, neboť p. Němec zemřel, aniž by nabyl plného vědomí, aby mohl vysvětliti, kterak ku zranění přišel. V ohledu tom se zdá pravděpodobnou domněnka, že při chůzi domů krajan ve tmě o něco zakopl a upadl na chodník, při čemž udeřil se do hlavy, stává však také možnost jiného předpokladu, že totiž zranění mohl mo být způsobeno úderem do zádi hlavy dřívě, než k zemi padl. Svědků nehody, pokud známo, nestává, vzlor tomu políže se stanice lawndalské zabývá se vyšetřováním případu a výsledky téhož podány budou při inkvestu v okresní márnici, kam protozáměně tělo zesnulého bylo dopraveno. Netřeba podotýkati, kterak zpráva o zranění Františka Němce působila na jeho rodinu a tím krutěji pak působila zpráva o smrti jeho. Pozůstalá rodina zemřelého sestává z manželky, p. Marie Němcové, dítek Františka, Viléma a Otty, Marie, Amy, Lillie a otec želí hoře matka, p. Marie Němcová, sestry, švakři, a ostatní přátelé. Zesnulý narozen byl na Moravě a v zemi této dlel delší řadu let. Byl členem Lože Jan Hus č. 2. J. T.

Česká pionýrka zemřela.

Cleveland, O. — Opět jedna ze starých pionýrek a horlivých národních pracovnic ukončila životní svou pouť. Paní Františka Bůzková, 9106 Folsom ave., zemřela po delší komplikované chorobě, za níž srdceční vada skon její urychlenila. Zemřela ve stáří sedmdesátiletá a zůstala stáříčkého chotě, dcery, syna a celé legie příbuzných a dobrých přátel. Paní Frant. Bůzková narodila se v Berouně v Čechách r. 1839, divčí její jméno bylo Svobodová a do Ameriky, Clevelandu, přišla s rodiči když bylo jí 22 roky. Brzy po svém přjezdu seznámila se s panem Bůzkem, takto krejčím a šatek následoval. Původně bydlila na Riechland ave. a později přestěhovali se na Crotonsku, kde po dědičce se ve veškerém tehdejší národním životě. Byli spoluzakladateli Slovenské Lipy, kmotry prvního českého praporu (Lipy) v Clevelandu odhaleného a paní Bůzková byla velice horlivou pracovnicí i ve svobodomyšlných spolecích damských, kdežto poslední let působila zvláště ve shoru Vlastenky č. 1. J. Č. V. Byla to vlivná, sečtělá a dobrušlečná dáma, která o prvopočáteční národní náše zde snažení rovněž veliké má zásluhy. Když div tedy, pakli její skom vyvolal sympatie zvláště mezi našimi starými průkopníky, působivšími v národním životě zde již před půl stoletím. Pohřeb zveřejně vlastenky a vzorné české paní odbyván byl na woodlandský hřbitov. — Ku doplnění smutné této zprávy třeba zaznamenati, že ovdovělý pan Jan Bůzek, rovněž 77letý, jest ve skutečnosti jedním z nejstarších českých pionýrů v Ohio. Pan Bůzek přišel do Clevelandu ve stáří devíti let, šže zde tudíž již 68 roků. Přibyl v dobách, kdy Cleveland měl jen nepatrný hlouček českých rodáků z nichž pionýři Drábek a Hulec byli jemu nejmilejšími druhy. Týl jest vysloužilcem a obanskou váky a nyní rovněž v lékařském ošetřování se nalézá. Je vážně chorav, takže svou jeho věrné choti byl mu satajován. A k vůli doplnění dějinných dat třeba ještě uvěsti, že otec zemřelé paní Bůzkové p. J. Svoboda byl prvním českým kapelníkem u vojenské organizace